

期末考可以是智力闯关游戏

市区多所小学取消低年级书面测试

家长建议：别出现“一考变成多考”现象

□记者 成良田 通讯员 池瑞辉

今年2月份，浙江省教育厅发文规定小学一至三年级取消统一考试。禁止统考后，学校如何评价学生的学业成绩？语文改为讲故事、数学设计成通关游戏、英语改为唱英语歌曲……这几天，正值小学期末考试，记者采访发现，不少学校设计了新颖多样的智力游戏取代传统的书面测试。

政策 小学三年级及以下取消书面统测

今年2月份，正是新学期刚开始时，浙江省教育厅下发通知，严禁在小学低年级举办任何形式的校外和校内统一考试，严禁按成绩给学生排名。

省教育厅要求，改革对学生的评价方式，小学低年级学生学期成绩评价可根据平时作业情况、课堂表现及学习习惯等进行综合评定。

早在去年，江北中心小学、海曙中原小学、江东徐戎小学等多所小学，开始在低年级探索新的评价方式，将原来的统一测试改为通关游戏，把基础知识融入游戏中。

记者了解到，今年这样的学校越来越多。海曙、鄞州等各县（市）区教研室都出台相应的规定，要求取消低年级的统一考试，探索科学的学业评价方法，促进学生全面发展。

改变 期末考没了，闯关游戏取而代之

认读词语的“勇攀高峰”，口语交际的“采摘乐园”……昨天下午，鄞州区实验小学1000多名一至三年级小学生，参加了一次特别的期末考。这次期末考几乎没有一张试卷，老师们把语文、数学两科的知识点融入到游园式的闯关游戏中，学生玩完“游戏”后，就可以拿到自己的成绩。该校教务处主任宣嫣红介绍说，语文设计了“勇攀高峰”、“采摘乐园”、“火眼金睛”3个游戏。数学则有“图形小乐园”、“应用小舞台”等，学生在游戏时会遇到一些知识点及应用。

宁波市实验小学低年级的期末考，也打破以往一张试卷决定成绩的方式，改为更具趣味性、实践性的过关项目。其中，语文有朗读过关、讲小故事，数学设计了100以内口算过关，英语有英语歌曲比赛。



鄞州区实验小学高年级学生帮一年级学生玩闯关游戏。记者 成良田 摄

声音 家长提醒防止“一考变成多考”

实际上，“学生的总成绩不只是这次游园的成绩。现在我们更加注重过程评价，这样就把学生从考试中解放出来。”鄞州区实验小学校长毛剑东说。

据介绍，低年级学生这学期的成绩，除了游园游戏拿到的成绩外，还会加上学生平时的检测成绩、作业完成情况等，“上课发言积不积极，作业完成得怎样，这些平时的表现是成绩的一部分”。

宁波市实验小学也对学生进行持续性的跟踪观察，不再是一张试卷考多少分，成绩就是多少，而是多元评价学生一学期的综合表

现。

“今年开始低年级都不统一考试了，我们是幸福的一群啊，大人小孩都轻松了。”在宁波市实验小学102班家长QQ群里，家长们围绕新的“期末考”议论开了。

一名家长说，学校把期末考变成各类知识过关后，孩子心态轻松不少。“小家伙过个关，我们大人开始还在瞎紧张，人家没事人一样，该吃吃该睡睡，该玩玩，没一点压力。”不过，也有家长提出，低年级期末统一考试取消后，学校更加注重平时的测试，这样会不会一考变成多考，孩子的负担更重了？

和义大道购物中心 HEYI AVENUE SHOPPING CENTER

欢享 FASHION 年中时尚盛会

化妆品专区 Cosmetics Area

消费每满1500元送200元化妆品券
+全棉时代20元现金抵用券一张
满3000元再加赠100元皇家范充值卡
或150元大象洗衣券

化妆品专区 Cosmetics Area

6/27 [周五] – 6/30 [周一]

全楼全馆 满12000元送320元兰蔻粉水一瓶+伊斯曼100元衣服精洗卡一张
满25000元送700元化妆品券+安徽塔58元现金抵用券一张
BF\2F\3F 满6000元送200元大象洗衣券

Sunka 全新餐饮品牌Sunka将于7月2日在和义大道购物中心开幕（一楼西侧三号门）
Eastman 伊 斯 曼 购物满5000元，可免费体验伊斯曼
欧式单件隔离精洗一次（限套餐，每天限20份）

特别企划 SPECIAL FEATURE
和义“时尚涂鸦季”
当代朝鲜油画精品展 宁波和义站
CCTV少儿模特大赛 宁波地区海选

城市·报 福利卡倾情奉献！
购卡热线 87681250